УРОК ЗНАНИЙ «ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕНАЯ ВОЙНА В СУДЬБЕ УРАЛЬЦЕВ, ЗЕМЛЯКОВ» (ЖИТЕЛЕЙ С. ТРАВЯНСКОЕ) 
ПЕДАГОГ – БОБКОВА ЛЮБОВЬ ПАВЛОВНА 

Класс украшен шарами, рисунками учащихся на тему «Нам нужен мир», плакатами: «1945 – 2005г.г.», «Все для фронта, все для победы!», изготовленными стенгазетами детей совместно с родителями: 1 стенгазета: «Герои – земляки» (г. К – Уральского и Каменского района) 2 стенгазета: «Великая Отечественная война в судьбе моей семьи». 
Учитель: Дорогие ребята, уважаемые взрослые. Разрешите поздравить вас всех с началом нового учебного года. И сейчас у нас с вами первый урок - урок Знаний. А посвящен он теме: «Урал для Победы» (Вклад Урала в дело Победы»). Урок Знаний – урок памяти Ученица: 
Помните! Через века – помните! 
О тех, кто уже не придет никогда, - помните» 
Учитель: 60 лет назад наша страна одержала победу над жестоким и вероломным агрессором – фашистской Германией. Каждый год наш народ проникновенно поклоняется великим тем военным годам. Но время не властно предать их забвению. Есть память, которой не будет конца. 
Ученица: 
Мы здесь не потому, что дата, 
Как злой осколок, память жжет в груди. 
К могиле неизвестного солдата 
Ты в праздники и будни приходи. 
Он защитил тебя на поле боя, 
Упал, ни шагу ни ступив назад, 
И имя есть у этого героя – 
Великой Армии простой солдат. 
М.Исаковский 
(Исполняется песня «Священная война» - сл. В. Лебедева – Кумача, муз. А.Александрова) – аудиозапись. 
Выступление пришедших на урок бабушек учащихся о великой Отечественной войне в их судьбе (воспоминания от их родителей) Учительница: Казалось, шесть с половиной десятилетий прошло с того летнего воскресного дня 1941 г., но каждый из нас почувствовал строки, бьющиеся прямо в сердце. (Звучит запись голоса Левитана) «Внимание! Говорит Москва. Передаем важное правительственное сообщение. Граждане и гражданки Советского Союза! Сегодня в 4 часа утра, без всякого объявления войны германские вооруженные силы атакавали границы Советского Союза» 
Ученица: 
Страна цвела. Но враг из-за угла 
Свершил налет, 
Пошел на нас войною. 
В тот грозный час, 
Стальною став стеною, 
Вся молодость оружие взяла, 
Чтоб отстоять Отечество родное. 
А. Безылинский 
Учитель: Уходили на священную войну наши деды и отцы, уходили мальчишки и девчонки сороковых годов. Из нашего села, села Травянского, ушло на фронт 256 человек, из них 6 женщин. Дома остались женщины, старики, дети. Всю тяжелую мужскую работу выполняли женщины. Далеко от фронта было наше село, но и здесь чувствовалось дыхание войны: в бывшем клубе была организована мастерская, где работали женщины и дети. Привозили с фронта полушубки и шинели, пропитанные кровью солдат, пробитые пулями и снарядами. Женщины чистили и штопали их. В г.К-Уральском был госпиталь, для которого сельчанки шили наволочки и простыни, а также вязали носки и варежки и отправляли их на фронт солдатам. 
Ученик: 
Да разве об этом расскажешь – 
В какие ты годы жила! 
Какая безмерная тяжесть 
На женские плечи легла! 
Ты шла, затаив свое горе, 
Суровым путем трудовым, 
Весь фронт, что от моря до моря, 
Кормила ты хлебом своим. 
В холодные зимы, метели, 
У той, у далекой черты 
Солдат согревали шинели, 
Что сшили заботливо ты. 
Бойцы твои письма читали, 
И там, на переднем краю, 
Они хорошо понимали 
Святую неправду твою. 
И воин, идущий на битву 
И встретить готовый ее, 
Как клятву шептал, как молитву, 
Далекое имя твое. 
М. Исаковский 
Учитель: Война – прежде всего народная трагедия. Непомерно дорогой ценой заплатил наш народ за победную весну 45-го года. Война перечеркнула жизненные планы, беспощадно ударила по судьбам многих миллионов людей. Нет семьи, в которой бы не откликнулось полное печали эхо прошедшей войны. 
Выступление учащихся – сочинения, написанные ими совместно с родителями на тему: «Великая Отечественная война в судьбе моей семьи» 
Учитель: Благодаря героизму наших земляков – фронтовиков, наших солдат, солдат – представителей всех наций и народностей, мы противостояли колоссальной силе, хорошо оснащенной и вымуштрованной – Гитлеровской армии. 
Выступление родителей учащихся 
Учитель: Каждая республика, каждый регион внесли в Победу свой весомый вклад. Но Уралу выпала особая. Выдающаяся роль. За первые 5 месяцев войны Урал принял 667 предприятий. Две из каждых трех советских боевых машин имели уральское клеймо. Уникальная страница летописи Великой Отечественной – формирование в 1943 г. Уральского корпуса. После первых же боев на Курской дуге он стал легендарным гвардейским. В годы войны погибло свыше 20 миллионов наших граждан. Не вернулись с войны в родное село, село Травянское, 168 человек. Минутой молчания почтим память тех, кто отдал свои жизни в борьбе за мир и счастье на земле, за нашу с вами жизнь. Прошу всех встать. 
(Проходит минута молчания) 
Ученик: 
Вечная слава и вечная память 
Павшим в жестоком бою! 
Бились отважно и стойко с врагами 
Вы за Отчизну свою! 
Вечная слава героям! 
Слава! Слава! Слава! 
М.Исаковский 
Учитель: Каждый день Великой Отечественной войны и на фронте, и в тылу – это подвиг беспредельного мужества и стойкости людей, верности Родине. (Высвечивается плакат «Все для фронта, все для победы!») И он пришел, этот день 9 мая 1945 – День Победы! С каким нетерпением ждали его угнетенные народы Европы. Во имя его были пролиты реки крови и перенесены тягчайшие испытания. Май 1945 года – разве можно забыть события тех дней? Они памятны каждому российскому человеку. Особенно тем, кто встречал Великий День Победы далеко от родной земли в Берлине. Исполняется песня «День Победы» - сл.В.Харитонова, муз. Д.Тухманова – всеми присутствующими на классном часе. 
Ученик: 
Победа! Победа! 
Во имя Отчизны – победа! 
Во имя живущих – победа! 
Во имя грядущих – победа! 
Р.Рождественский 
Ученик: 
Мы – дети свободной и мирной страны, 
Народ наш великий не хочет войны! 
И матери наши, и наши отцы – 
За мир, за свободу, за счастье борцы! 
Мы учимся в школе, 
Растим тополя, 
Мы любим походы в леса и поля. 
Нам в жизни открыты любые пути, 
Под небом спокойным хотим мы расти! 
О. Высоцкая 
Детьми исполняется песня «Пусть всегда будет солнце» - сл. Л. Ошанина, муз. А.Островского. (В руках у детей бумажные голубки и шары) 
Учитель: Вот и подошел к концу наш первый в этом учебном году урок – урок памяти, где мы с вами вспомнили о тех далеких днях войны, вы узнали немного о том, что сделал Урал, Свердловская область для Победы. И сегодня, когда вы выйдете из школы на улицу, посмотрите вокруг. На нашей Уральской земле не было бомбардировок, не разрывались снаряды, не горели дома, не стреляли на улицах. Но здесь жили люди, которые трудились на заводах и в госпиталях ночи напролет, не получая иногда зарплаты за свой труд, а порой отдавая все, что у них было, фронту. Если бы не уральцы, их героический, самоотверженный труд – «Все для фронта, все для победы!» - не было бы победного флага нашей Родины над поверженным Берлином в мае 1945 г. 60 лет назад. Мы живем с вами, друзья, в великой стране. И ее величие зависит и от того, насколько прилежно вы учитесь. Будет великая, сильная Россия – будете счастливы и вы! Урок закончен. Спасибо детям, родителям, бабушкам за участие и подготовку!. 

