Условия питания и охраны здоровья обучающихся, 
в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ
МКОУ «Травянская средняя общеобразовательная школа»
В школе имеется столовая на 76 посадочных мест и оборудованный пищеблок. Питание организовано непосредственно в учреждении. Школьное меню подписывает старший повар, кладовщик, утверждает директор школы. 
Основанием для меню является примерный суточный набор продуктов для детей школьного возраста и нормы питания, разработанные НИИ питания РАМН с учётом суточной потребности обучающегося и примерное двухнедельное меню завтраков и обедов для обучающихся 1-4 классов общеобразовательных организаций, завтраков и обедов для обучающихся 5-11 классов общеобразовательных организаций Каменского городского округа.  В соответствии  с Постановлением Главы МО "Каменский городской округ" от 31.12.2015 г. № 3346 "Об организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Каменского городского округа в 2016 году" в МКОУ "Травянская  средняя общеобразовательная школа" осуществляется: 

· бесплатное питание (обед) исходя из расчёта 60 рублей на одного обучающегося 1 - 4 классов в учебный день; 
· бесплатное питание (обед) из расчёта 65 рублей обучающимся 5-11 классов. 
· Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей инвалидов,  организовано двухразовое питание (завтрак и обед) исходя из расчёта 125 рублей на одного обучающегося 1 - 4 классов в учебный день, из расчета 125 рублей в день для обучающихся 5 - 11 классов.
