Обращение к родителям с разъяснением возможных правовых последствий нарушений ими Правил дорожного движения Российской Федерации, допущенных при сопровождении несовершеннолетних
Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок был самостоятельным и уверенным в себе человеком. С этой целью родители начинают с раннего возраста отпускать детей одних идти в школу и даже до детского сада, но если по пути ребенку придется переходить проезжую часть, стоит хорошо подумать, прежде чем отправлять его идти одного.
Для того чтобы полноценно усвоить правила безопасного поведения на дороге, ребенку мало их выучить. Он должен видеть, как они действуют в реальной жизни, видеть и положительный пример взрослых. Родители, которые переходят с детьми дорогу в неположенном месте, могут и не надеяться, что, когда ребенок будет переходить дорогу один, он станет искать пешеходный переход. Ребенок не сможет правильно определить расстояние до приближающегося автомобиля, он не обратит внимания на то, что скользкая дорога или нет. И не сможет считать, что если он видит машину, то и водитель его видит и в любой момент остановится. 
У детей не развито чувство опасности. Водителю бывает трудно заметить маленького пешехода, особенно если он выходит из-за стоящего на обочине автомобиля.
По статистике, чаще всего в дорожно – транспортных происшествиях страдают дети, переходящие дорогу в неустановленном месте.
Правовая основа разбирательств со взрослыми — статья 63 Семейного кодекса РФ, возлагающая на родителей ответственность за воспитание детей и обязывающая заботиться о их здоровье. «Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей».
Пренебрегая требованиями законодательства Российской Федерации, родители (законные представители) приобретают детям мототранспортные средства до достижения ими возраста, с которого разрешено управление данными транспортными средствами, подвергая жизнь и здоровье своих детей опасности. Подростки садятся за руль скутера, мопеда или мотоцикла, и при этом лишь немногие обладают знаниями правил дорожного движения.

А также статьей 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена ответственность за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Если эти условия не выполняются, то родители могут быть привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Санкция данной статьи предусматривает ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей. В подавляющем большинстве случаев этого будет вполне достаточно, чтобы взрослый стал ответственно относиться к правилам дорожного движения и безопасности ребенка, ведь ни один родитель не желает несчастья своим детям, очень серьезно сконцентрировать внимание детей на проблеме и опасностях на дороге. Основаниями для привлечения к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ являются действия (бездействие) лиц, выражающиеся в неисполнении или ненадлежащем исполнении ими обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних, совершенные умышленно или по неосторожности.

Действия родителей, которые могут привести к ДТП:
— приобретение мототранспортных средств подросткам, не достигшим возраста 16 лет, и разрешение своим детям управлять данными транспортными средствами;

— случаи, когда родители отпускают гулять детей дошкольного возраста одних, без контроля взрослых;

— отправляют детей дошкольного возраста в магазин, который находится на проезжей части без контроля взрослых.

Бездействие родителей:
— знают, что ребенок в нарушение ПДД управляет веломототехникой, не достигнув возраста управления данными транспортными средствами, не предпринимают никаких действий к недопущению совершения ДТП с несовершеннолетним ребенком;

— при переходе дороги мама не взяла ребенка-дошкольника за руку, тем самым подвергла жизнь и здоровье ребенка опасности и создала предпосылки для совершения ДТП.

Состав административного правонарушения по статье 5.35 КоАП РФ формальный, то есть правонарушением считается сам факт неисполнения или ненадлежащего исполнения предусмотренных законом обязанностей, вне зависимости от наступления каких-либо вредных последствий.

Уважаемые родители!
Ежегодно на дорогах области гибнут дети, которые катаются на велосипедах, мопедах, и даже на автомашинах, не имея права управления и не зная Правил дорожного движения. Не доверяйте своим детям управление транспортным средством. Право управления мопедом и мотоциклом подросток может получить по достижении им 16-летнего возраста, и то после сдачи экзаменов в ГИБДД и получения им водительского удостоверения соответствующей категории, а автомобилем – с 18 лет. Вручая ребенку велосипед, выучите с ним Правила дорожного движения, не оставляйте своих детей без присмотра.
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Y KaXxporo aBTOMOGUNS ecTb 30HbI «<MEPTBOW BUAMMOCTM.
Bbl 06513aHbI 3HATb, KAKOBbI OHY Y BaLLE! MALUMHbI. 4eM BbILLE TPAHCTIOP-
THOE CPEACTBO, TeM GOMbLIE Y HErO 30H OrPaHUYEHHOI BUAMMOCTU. He
nonarainTech TONbKO Ha 3epkana — 0693aTeNbHO NOBEPHUTE FONOBY U NOC-
MOTpUTE, 6E30MACHO I CeIYac HA4MHATL ABUXEHINE UMW NAPKOBATHCS.

MomHuTe - PeGeHOK He Tak 3ameTeH,
KaK B3pOC/bIf 4esnosek. Byabte 0cobeH-
HO BHUMATE/bHbI: MPY NApPKOBKeE, HaYane
[LBVXEHUS, Pa3BOPOTE, NPOE3ae newe-
XOZHbIX Nepexon0B 1 NepekpecTKoB.

Takxe GyabTe BHUMATENbHbI NPY ABUXE-
HIW OKONO IETCKMX MIOLLALNOK, AETCKUX
Caf0B W LUKOA, rae BENNK PUCK TOTO, 4TO
HEOXWAAHHO Ha NPOe3XYI0 YacTb BbiGe-
XUT peBeHoK.

Bbleaxarb Ha JOpOry Ha Benocuneae MMEIoT npaso NoapoCTKY
cTaplue 14 net (Ha monee u ckytepe — cTaplue 16 net, nocne nony-
4eHKs BOAUTENBCKOrO YA0CTOBEPEHMS kateropuu «M»). MoapocTku
[LOMXHbI 3HaTh MO 1 ObiTb B MOTOLLNEMAX. TaKKe BAXHO HOCUTb 3a-
LLUMTHYIO @MYHULIMIO (HANOKOTHUKMN, HAKONEHHWKN, NepHaTKu N T.A.).

Mpexze, 4eM COBEPLUNTL MAHEBD NPY ABUXEHUM BHYTPN [IBOPOBOI
TEPPUTOPUM, MPOBEPLTE, HET /I B 30HAX «MEPTBOV BALMMOCTY»
NOAPOCTKOB Ha IBYXKONECHOM TPAHCMOPTE.

0 BHumanue! Vimeiite BBUAY: BO ABO-
pax 1 XubIX 30HaX NELLEXOAbl MetoT
npaBso nepeasuratbCs kak no TpoTy-

apam, Tak 1 no npoeaxen yactu. OHu

MMEIOT NPEUMYLLECTBO Nepes aBTOMO-

Gunuctamu.
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Mpu oBVXEHUM 3aQHUM XOA0M (ecan
aBTOMO6UL He 0B0pPyaOBaH Kamepoit
3a[Hero Buaa) PeKOMeHayeTcs BOC-
N0/1b30BaTLCS MOMOLLBIO OKPYXAIOLLINX.

Bbleaxasi U3 Xunoit 30Hbl HEOOXOAMMO YCTYNUTL
[L0pOry ApYriiM y4aCTHUKAM LOPOXHOIO IBUXEHUS
(BOAMTENAM, NELLexoaam, BenocuneancTam).

#». BHumanue!
[ ) Mpu noBopoTe Hanpa-
u BO BOAMTENb 0043aH

yCTYNuTbL [OPOrY Be-
JI0CUNEAUCTY, eayLiemy npsmo
(nyRkT 13.1 MAL).
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