Тема: «Выполнение куклы - закрутки»
Цель: Научить выполнять куклу-закрутку, дать информацию о русской народной игрушке,  русском народном костюме
Задачи:
1.  Закрепить знания и умения в изучении свойств тканей 
2.  Воспитывать самостоятельность, бережливость, аккуратность, работоспособность
3. Развивать фантазию, эстетический вкус
4. Формировать умение доводить начатое дело до конца, самоконтроль, трудолюбие, аккуратность
Регламент – 40-45 минут.
Адресат: воспитанники  младшего и  среднего школьного возраста (4-6 классы).
Ожидаемые результаты: воспитанники должны научиться выполнять куклу – закрутку, знать свойства х/б и льняных тканей, т/б при работе; уметь определять лицевую и изнаночные стороны ткани.

Оборудование и материалы
 ткань для туловища размером 15 х 15 или 18 х 18 см; белая ткань для головы и блузки размером 15 х 15 или 18 х 18 см; лоскуты ткани, тесьма, цветные нитки для оформления костюма; нитки хлопчатобумажные № 20 – 40; иглы; вата, ватин, синтепон, клей ПВА.  

В ходе занятия используются следующие наглядные материалы:
· презентация к занятию; 
· основные понятия;
· образцы и фотографии кукол – закруток;
· изображения русского народного костюма;
· образцы тканей.
План:

1.
Организация начала занятия, объявление темы и цели занятия.
2.
Рассказ о народной русской игрушке, шитой тряпичной кукле.
3.
Изучение нового материала
4.
Физкультминутка

5.
Выполнение практической работы

6.
Подведение итогов
Ход занятия:
1. Организационный момент. Приветствие. Объявление темы занятия.
2. Рассказ о народной русской игрушке – шитой тряпичной кукле.    Просмотр презентации.
         Из глубины веков пришли к нам традиции куклы, сделанной из лоскутков ткани, меха. Игрушке придавалось большое значение. Самодельные тряпичные куклы были безликими: лицо заменял узор в виде креста, ромба, квадрата и т.д. По тому, как кукла была наряжена, судили о вкусе и мастерстве хозяйки. Главной особенностью этой куклы является то, что делают ее без иголки. Как и многих других кукол. Сворачивая и завязывая ткань, мы не делаем ни одного шва и укола иголки. Самодельные игрушки очень любили дети, других игрушек не было. Но и сейчас, когда обилие игрушек в магазинах, игрушки, сделанные своими руками всегда интереснее.
3. Изучение нового материала.

 Перед началом изготовления игрушки необходимо сориентировать на определенный образ тряпичной куклы. Можно предложить сделать эскиз ее в цвете. Для костюма куклы более всего подходят хлопчатобумажные и льняные ткани ярких расцветок – ситец, лен, сатин. Эти ткани очень удобны в раскрое, не тянутся, хорошо склеиваются и сшиваются. Показывая образцы тканей, учитель объясняет, как определить долевую и уточную нити, лицевую и изнаночную сторону ткани, обращает внимание на структуру переплетения нитей. 

С помощью педагога учащиеся подбирают различные по цвету и рисунку лоскутки для костюма куклы. Педагог дает краткую информацию об особенностях русского народного костюма, его цветовом решении и колористических особенностях. 
      На Руси каждую губернию можно было отличить по народному костюму, вышивке, головному убору, говору. Народные костюмы отражались и в куклах той или иной губернии. Куклы в народных костюмах были максимально приближены к местности, но, конечно, не могли до мельчайших деталей повторять костюм.  Русский народный костюм – это неотъемлемая часть русской культуры. Опыт и знания работы над народным костюмом,  накопленные веками, передавались из поколения в поколение.

       Так, основными элементами женского народного костюма были: рубаха, понева и сарафан, головной убор и передник. А вот мужской костюм, в свою очередь, был гораздо проще и скромнее и, как правило, он состоял только из портов и рубахи. Причем пояс - являлся неотъемлемой частью как мужского, так и женского костюма. Большое значение имела цветовая гамма.
      Красный цвет, это цвет огня, солнца, плодородия, долголетия, власти и силы. В традиционных русских народных костюмах использовалось порядка 3-х оттенков красного цвета. Белый цвет, в свою очередь, был символом милосердия, чистоты и печали, черный – олицетворял покой, был символом земли, постоянства, скорби и отрешения. В крестьянском костюме широко использовались неотбеленные и неокрашенные ткани различных оттенков.

По цвету одежды можно было много понять о человеке. Например, можно было определить возраст человека: красочные и пестрые костюмы носили девушки и молодые женщины до рождения первенца, а вот дети и старики, напротив, носили самые скромные наряды. Так же, цвет народного костюма указывал и на место проживания его владельца. В каждом регионе России костюм имел свои неповторимые особенности и существенно отличался от костюмов соседних регионов. 
Русские народные тряпичные куклы отображают в себе все характерные особенности традиционного народного костюма.

4. Физкультминутка. Педагог показывает упражнение, воспитанники повторяют движения.

Вот мы руки развели,

 Словно удивились.

 И друг другу до земли

 В пояс поклонились!

 Наклонились, выпрямились,

 Наклонились, выпрямились.

 Ниже, ниже, не ленись,

 Поклонись и улыбнусь.
5. Выполнение практической работы. Повторение техники безопасности.
Последовательность изготовления куклы – закрутки.

1. На лоскут плотной ткани, предназначенной для туловища, наложить ватин (вату, синтепон), отогнуть края на изнанку на 2 см, ткань закрутить. Свободный край бокового среза также загнуть наизнанку, подклеить снизу.

2. На уровне линии шеи (1/5 высоты туловища) перевязать закрутку нитками, концы закрепить узлом.

3. Изготовление головы и рук: найти центр белого лоскута сложением в два приема; накрыть верх закрутки центром белого лоскута; сформировать голову и затянуть ниткой по линии шеи; подогнуть срез рукава, забрать лишнюю ткань внутрь рукава, кисти рук перетянуть ниткой; затянуть оставшуюся ткань на линии талии.

4. Изготовить волосы и косы, закрепить по центру головы.

При изготовлении основы куклы необходимо объяснить, что туловище должно быть устойчивым, не падать и именно для этого выполняется подгиб. При формировании головы куклы обратить внимание на то, что сборки, образуемые лоскутом,  надо заложить сбоку таким образом, чтобы лицо оставалось гладким. Волосы можно сделать из веревок, штопки, остатков шерстяной пряжи, отмерив нужную длину и количество нитей. Закрепить их на голове можно с помощью ленты или платка.  Можно использовать ткань, которую прикрепляют на средней линии головы.

5. Оформление куклы. Основа нашей куклы готова. Теперь самая интересная и творческая работа: мы будем свою куклу рядить. Здесь можно проявить всю свою фантазию и мастерство. Часто остается много лоскутков и обрезков от тканей, которые можно использовать для костюма нашей куклы. Это может быть и широкая юбка-солнце, и цветной сарафан, и душегрея, и понева. Нарядить куклу можно по-разному: в  юбочку или сарафан. Сделать юбку можно, не используя швейную иглу. Для этого надо вырезать ткань в виде круга с отверстием посередине - получится юбка-солнце.        От общего вида куклы зависит характер образа. Костюм (сарафан, юбку, фартук) можно украсить несложной вышивкой, тесьмой, лентами, блестками, бусинами. Дополнить костюм могут передник, платок, бусы - все, что подскажет ваша фантазия. Подобную куклу можно одеть в народный костюм своей местности - это особенно интересно. 
Подведение итогов.

При изготовлении куклы – закрутки дети познакомились со свойствами хлопчатобумажных и льняных тканей, выполнили оригинальный объект труда. При оценке работы учитывается аккуратность ее выполнения, правильность подбора материала, самостоятельность в решении образа куклы.
В конце занятия организуется выставка детских работ
