Форум волонтёров
13 апреля 2017 года представителя волонтёрского отряда Травянской школы   «Поколение Z» приняли участие в  Форуме волонтерских отрядов Южного управленческого округа Свердловской области. Форум проходил в г.Каменск-Уральский на базе Каменск-Уральского филиала ГБПОУ «Свердловский областной медицинский колледж». Мы участвовали  в насыщенной, интересной  и актуальной программе.  Представители Свердловского регионального отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей  провели подготовку волонтеров безопасности по программе «Обеспечение безопасности массовых федеральных мероприятий».  Форум объединил около 200 волонтёров Каменска-Уральского, Богдановича, Сысерти и других территорий Южного управленческого округа. После пленарного заседания представители Травянской школы приняли участие вместе с другими школьниками и студентами в квесте, участвовали в круглых  столах: «Перспективы развития профилактического волонтерства в Южном управленческом округе Свердловской области», «Возможности и направления участия молодежи в развитии территорий Свердловской области», «Развитие «серебряного» волонтерства в Южном управленческом округе Свердловской области», а также мастер-классе «Инклюзивное волонтерство» с участием специалистов АНО «Белая трость». Встретились со специалистами в области здравоохранения, лидерами гражданской активности и общественными деятелями, Кырчиковым Максимом Сергеевичем – заместителем Председателя  Молодежного Правительства Свердловской области, Денисом Копыриным, депутатом Молодёжного парламента Свердловской области, членом Общественной палаты города Каменска-Уральского.
После форума мы делились впечатлениями, и я убедилась, что не осталось ни одного равнодушного участника.  Кто-то пришёл на форум со своими сложившимися стереотипами, сложившимися: из средств массовой информации,  знакомых. Чаще всего для школьников -  волонтёрство – это периодические встречи, праздники, поздравления, подарки для детей, нуждающихся в руке друга и трудовая помощь одиноким людям и людям старшего поколения, нуждающимся в нашем внимании. Форум помог нам понять, что волонтёрство – это, прежде всего умение отдавать, делиться частичкой своей души, это не только денежная помощь, а в большей степени мы дарим своё время, силы, тепло, чтобы сделать окружающих хотя бы немного счастливее. Ведь мы тоже живём в этом мире и как здорово, когда тебя окружают счастливые, успешные люди. Также,  мы не задумываемся  - сколько рядом с нами возникает ситуаций, в которых мы должны уметь оказать своевременную, грамотную доврачебную помощь  и как это важно, не растеряться.

По отзывам ребят, они получили большой опыт, которым с удовольствием будут делиться с другими учениками нашей школы. Командир волонтёрского отряда К. Настя: «Навсегда в моей памяти останется встреча с девочкой Элей, которая в юном возрасте потеряла зрение. Она рассказала нам о жизни людей с ограниченными физическими возможностями, об их жизни и деятельности. Научила как находить общий зык, казалось бы с такими же обычными людьми как и мы, но эти люди- они необычные, у них большое, доброе и открытое сердце. И пусть их физические возможности ограничены, но духовный мир не имеет границ. Эля провела необычный эксперимент, в котором мне удалось поучаствовать. Завязав глаза плотной тканью, мне с Элей предстояла задача пройти по коридору и вернуться обратно в аудиторию. Я была удивлена насколько точно запомнила весь пройденный путь Эля, так как полностью растерялась и не понимала куда идти. Она точно знала, что сейчас встретится нам на пути, куда повернуть, чтобы вернуться назад. Это просто нельзя описать словами!»
От членов нашего школьного отряда я очень хочу  поблагодарить Шумкова Вячеслава Анатольевича – председателя Уральского благотворительного общественного фонда социальной защиты ветеранов подразделений и частей специального назначения "Ассоциация спецназ", который организовал для нас участие в форуме.
Волонтёрский форум научил нас смотреть на этот мир абсолютно другими глазами. Ведь волонтёр – это, в первую очередь человек с большим и добрым сердцем!

Куратор волонтёрского отряда Травянской школы 

  «Поколение Z» Костина Е.Г.
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